整治"群众最不满意的10件事"进行时

场镇公厕大改革 解决群众"如厕"难题





为深入贯彻落实"厕所革命"工作要求,努力补齐群众生活品质短板,市城管执法局着力提高场镇公厕的建设和管理水平,扎实推进2019年度"群众最不满意的10件事"中"场镇缺少公厕"问题专项整治行动,解决群众的"如厕"难题。

"我们把场镇公厕问题作为基础工程、 文明工程、民生工程来抓,推进场镇公厕的 新建和改建工作,提升管理水平,争取早日 实现公厕布局科学、标识统一、文明卫生、 管理规范、实用免费的目标,为市民提供舒 适方便的'如厕'环境。"据市城管执法局相 关工作人员介绍,为着力破解场镇缺少公厕 问题,市城管执法局积极开展专项整治行

开展公厕普查,实地调研"摸底子"。自6月以来,市城管执法局牵头全面启动场镇公厕调查摸底,按照"一厕一表"的要求,对建设年份、规模等级、点位分布、厕位数量等公厕基础信息,建立运行管理台账,为后续公厕的选址和建设奠定了基础。据调查,全市462座场镇公厕中,有独立式公厕333座、附属式公厕129座,有蹲位3583个,保洁人员241人。

实施公厕建设,集中力量"补短板"。按照"绿色环保、便民适用、因地制宜、布局合理、建管并重"的原则,优先考虑场镇人员密集区公厕的建设,对旱厕、设备老化的公厕

启动升级改造,把场镇公厕从望之却步的简陋场所,逐步升级为兼具卫生、休息、文化等功能相融合的品质空间。目前全市场镇公厕已完成新建12座,改建13座,正在建设25座,29座新建改建公厕将于近期动工。

压实管理责任,建立公厕"所长制"。对场镇公厕实施"所长制",由场镇领导担任"所长",对公厕建设改造、设施维护、日常卫生保洁及公厕周边环境卫生、秩序等进行不定期不定时督查,及时发现和整改问题,实现每一座厕所出了问题都可以找"所长"。目前,全市124个场镇已全面落实"一厕一所长"。

推进资源共享,便民措施"出实招"。大力推进乡(镇)政府、卫生院、便民服务中心等机关事业单位内设厕所免费对外开放,在大门或临街醒目位置统一设置如厕标识牌,实现现有资源的最大化利用。目前,已开放场镇机关事业单位内设厕所855座,每个乡镇平均开放3座单位内设厕所,场镇如厕难的问题得到缓解,获得群众点赞。

"现在上厕所很方便,而且卫生都搞得不错。"市民赵女士住在景市镇,酷爱和姐妹散步的她对场镇公厕的修建感触颇多,"很多公厕已经不只是卫生搞得好了,设计也越来越人性化了,还有很多公厕里设立了无障碍卫生间,让去上厕所的市民能感受到人文关怀,这也是我们达州发展向好的一个侧写。"

本报记者 罗未 刘晨

承法达州

07/

20194711月1日 基期話

□金鍋。椒 良□麦鍋。綠 冬 春 春

人院坝 拉家常 听心声 解难题

达川区翠屏街道开展"千名纪检监察干部进万家"活动

"入院坝、进小区、进家庭,和群众拉家常,倾听群众的心声。"市纪委监委的工作人员说,开展"千名纪检监察干部进万家"活动,就是为了在情感上、作风上、工作上打通联系群众的"最后一公里",真正做到服务于民。

慢工出细活 面对面了解群众诉求

10月29日,又是一个星期二,这是达川区翠屏街道的纪工委干部按例开展"千名纪检监察干部进万家"活动的日子。翠屏街道纪工委的党员干部与社区纪检监察干部一同走进南坝社区、新南社区和杨柳社区,面对面倾听群众的真实诉求。"慢工才能出细活。我们不求数量但求质量,发现一起问题就解决一起问题。"这是翠屏街道纪工委干部们对自己的要求。"来,大家坐一起摆哈龙门阵。"新南社区金丝花

"来,大家坐一起摆哈龙门阵。"新南社区金丝花园小区,纪检监察干部们和小区居民围坐一团拉家常,"大家在小区住得好不好?平时生活有没得啥子困难?"

"说完全没得那是假的。现在小区卫生是要好得多了,但还是会有人不讲文明,乱扔乱丢,整得保洁的人也辛苦得很。"

一时间,群众七嘴八舌地反映着小区存在的一些问题。"大家反映的问题,我们会反馈给相关负责单位,督促他们为大家尽快解决。"纪检监察干部将问题认真记录在册。

为了方便群众的生活,翠屏街道的纪检监察干部还加入了联系小区的业主群,直接在群里为居民解答"低保申请条件""孩子上学手续""垃圾池设置"等问

题,受到不少人的赞扬。

民情户户通 一对一解决家庭困难

"我们家现在要供一个孩子上学,还有三个得病的,光是治疗费用都给不起,能不能帮一哈我们。"翠屏街道纪工委的纪检监察干部在一次基层调研中发现,甘国全一家人生活十分困难。他的父母均已年迈,又相继患上脑梗,生活不能自理。而甘国全兄妹皆已离异,还都带着小孩,甘国全妹妹的孩子又患上了先天性心脏病,需要定期检查治疗,家里开销巨大。

听了甘国全的诉求后,翠屏街道纪检监察干部联合社区、小区按照程序,帮助甘国全的家庭成员向区民政部门申领低保。但随即又发现,甘银华(甘国全之父)是达棉厂退休工人,每月有较少的退休金,他的老伴又是遂宁户籍而非达州户籍,两人都不符合达州低保补助的条件。甘国权虽符合条件,但系青壮年,同一小区的群众们难免会产生误解。

为了让群众了解甘国全的家庭困难,纪检监察干部和社区干部耐心地走家入户,做好三小区每位群众的解释工作,对个别疑虑较重的群众,还主动把人邀请到甘国全家中查看。通过一个多星期的不懈努力,在三小区居民大会上,终于全票通过了甘国全的低保申请。

如今,甘银华的病情已有所好转,他的老伴也能做些简单的家务,一家人终于看见了生活的希望。在走访中,甘银华的老伴很激动,"感谢大家,这真的是救命的恩情啊!"

自我市开展"千名纪检监察干部进万家"活动以来,截至9月底,全市各级共走访群众20111户,解决群众诉求(含院坝集中接访会收集情况)1856个,真正做到出现在群众身边,解决群众所需所求,展现了纪检监察干部的良好风貌。

□本报记者 罗未



